

COMUNICATO STAMPA

**Farbanca presenta la Semestrale 2011:
utile netto di Euro 1.522 mila (+135% rispetto al 30/06/2010);
impieghi + 0,2%, di cui +6,8% nel comparto a MLT,
e massa amministrata + 17,6% nel semestre;
i crediti deteriorati netti sono contenuti nell'1,15 % degli impieghi netti**

Il Consiglio di Amministrazione di Farbanca S.p.A., Istituto specializzato nell'offerta di servizi bancari al mondo della Farmacia del Gruppo Banca Popolare di Vicenza, ha approvato la Relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2011, redatta applicando i principi contabili internazionali IAS/IFRS.

La **compagine sociale** di Farbanca ad oggi è composta dalla Banca Popolare di Vicenza con il 49,35% del capitale (49,09% a fine 2010), mentre la parte restante è suddivisa tra circa 500 Soci, prevalentemente appartenenti al mondo della Farmacia; il capitale sociale ammonta a Euro 28,2 milioni, mentre il **patrimonio** netto (escluso l'utile di periodo) ammonta a Euro 38,1 milioni (+1,6% rispetto a giugno 2010). Al 30 giugno 2011 il patrimonio di vigilanza ammonta a Euro 38,9 milioni, ed il coefficiente di vigilanza *Tier 1* è pari a 12,68% (12,39% a fine 2010).

Sotto il profilo dei volumi di attività svolta nel semestre, al 30 giugno 2011 gli **impieghi** netti verso clientela sono pari a Euro 454 milioni, con un incremento dello 0,2% rispetto al fine anno precedente; nel dettaglio, mentre il comparto degli impieghi a breve termine ha evidenziato un calo dei volumi conseguente a pagamenti di crediti scaduti verso il SSN, il comparto dei finanziamenti a medio/lungo termine registra nel semestre un incremento del 6,8%, essendo passato da Euro 280,7 milioni di fine 2010 ad Euro 299,8 milioni di giugno 2011, con un incremento dell'erogato di oltre 19 milioni di Euro.

La **massa amministrata** dalla Banca per conto della clientela presenta una crescita nel semestre del 17,6% passando da Euro 315,9 milioni a Euro 371,6 milioni; in particolare la raccolta diretta è passata da Euro 280,6 milioni a Euro 336,5 milioni, per effetto, principalmente, del collocamento presso la Capogruppo di un prestito obbligazionario triennale per un importo pari ad Euro 70 milioni, che si aggiunge a quelli emessi nel marzo 2009 e nel marzo 2010, rispettivamente per Euro 100 milioni e per Euro 75 milioni. La raccolta indiretta si è ridotta dello 0,7% a Euro 35,1 milioni.

Passando ai dati economici, i risultati dei primi sei mesi di attività della Banca evidenziano un **marginale di interesse** pari a Euro 4.247 mila, contro Euro 3.601 mila nel primo semestre 2010, con un incremento del 17,9% che ha beneficiato dell'evoluzione del livello assoluto dei tassi di mercato, che nel semestre sono stati mediamente pari quasi al doppio di quelli del primo semestre 2010; di contro, in particolare dal secondo trimestre 2011, è cresciuto anche per Farbanca il costo pagato al mercato per disporre della liquidità.

Le **commissioni nette** ammontano a Euro 954 mila (Euro 859 mila nel primo semestre 2010), con un incremento di circa l'11% per effetto in particolare del contributo delle carte di credito e del servizio POS.

Il **marginale di intermediazione** è pertanto pari a Euro 5.205 mila (era pari ad Euro 4.461 mila al termine del primo semestre 2010), in aumento del 16,7%.

Il **risultato netto della gestione finanziaria** è pari a Euro 4.879 mila (contro Euro 3.760 mila nel primo semestre 2010), evidenziando un incremento pari al 29,8%, e tiene conto di rettifiche di valore nette su crediti pari a Euro 316 mila (Euro 701 mila a fine del primo semestre 2010). I crediti deteriorati netti sono contenuti nell'1,15% dei crediti netti. La percentuale di copertura delle sofferenze e degli incagli è, rispettivamente, del 68,23% e del 23,96%; gli accantonamenti forfettari sui crediti in bonis sono pari allo 0,45%.

I **costi operativi**, pari a Euro 2.307 mila (Euro 2.611 nel primo semestre 2010), sono calati dell'11,6%, con una variazione assoluta di Euro 304 mila, di cui Euro 193 mila come minori spese per il personale, Euro 207 mila come minori accantonamenti ai fondi rischi ed oneri ed Euro 156 mila come maggiori spese amministrative, prevalentemente legate ai costi di *outsourcing* dovuti ad una crescita sia dei clienti, sia dei volumi di operazione per cliente. L'indicatore *cost/income* risulta del 44,96%.

L'**utile netto** di Euro 1.522 mila, in aumento del 135% rispetto al dato a fine giugno 2010, pari a Euro 647 mila, sconta gli effetti di una imposizione fiscale sui redditi societari per Euro 1.050 mila, con un *tax rate* pari al 40,8%.

Nella relazione del Consiglio di amministrazione, con riferimento all'evoluzione attesa nel secondo semestre 2011, si precisa che l'andamento della gestione del semestre appena conclusosi è stato sostanzialmente in linea con le previsioni; tuttavia, a partire dal secondo trimestre 2011, la Banca ha sostenuto maggiori costi per la provvista di liquidità per scadenze di medio periodo; in un contesto in cui, anche relativamente al nostro settore di riferimento, si impone una politica degli impieghi improntata alla selezione, con un concreto impatto sui volumi raggiungibili, le previsioni aziendali indicano che nella seconda parte dell'anno l'utile crescerà meno che proporzionalmente.



Copia della Relazione finanziaria semestrale è a disposizione del pubblico presso la sede sociale e sul sito www.farbanca.com.

La Relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2011 è oggetto di revisione contabile limitata da parte di PricewaterhouseCoopers SpA per la determinazione dell'utile di periodo ai fini del calcolo del Patrimonio di Vigilanza.

Allegati:

Si allegano di seguito gli schemi di Stato Patrimoniale e Conto Economico, nonché le relative tabelle ed indicatori.

Per ulteriori informazioni, visita il sito di Farbanca: www.farbanca.com

Bologna, 28 luglio 2011

Farbanca

STATO PATRIMONIALE

Voci dell'Attivo	30 GIUGNO 2011	31 DICEMBRE 2010
10. Cassa e disponibilità liquide	46.725	13.804
20. Attività finanziarie detenute per la negoziazione	-	13
40. Attività finanziarie disponibili per la vendita	10.613	10.613
60. Crediti verso banche	2.646.374	2.223.954
70. Crediti verso clientela	454.006.397	453.318.923
100. Partecipazioni	40.988	40.988
110. Attività materiali	117.484	143.487
120. Attività immateriali	2.604	4.752
130. Attività fiscali	339.599	468.142
a) correnti	20.570	160.474
b) anticipate	319.029	307.668
150. Altre attività	7.444.585	16.217.220
Totale dell'Attivo	464.655.369	472.441.896

Farbanca

STATO PATRIMONIALE

Voci del Passivo	30 GIUGNO 2011	31 DICEMBRE 2010
10. Debiti verso banche	85.407.138	150.473.243
20. Debiti verso clientela	74.339.019	90.441.774
30. Titoli in circolazione	262.199.202	190.157.499
80. Passività fiscali:	599.973	38.846
a) correnti	598.093	36.966
b) differite	1.880	1.880
100. Altre passività	1.604.792	1.043.426
110. Trattamento di fine rapporto del personale	72.484	74.465
120. Fondi per rischi e oneri:	808.597	698.597
b) altri fondi	808.597	698.597
160. Riserve	4.895.555	4.286.355
170. Sovrapprezzi di emissione	4.964.286	4.964.286
180. Capitale	28.242.100	28.242.100
200. Utile (Perdita) di periodo (+/-)	1.522.223	2.021.305
Totale del Passivo e del Patrimonio netto	464.655.369	472.441.896

Farbanca

CONTO ECONOMICO

Voci	30 GIUGNO 2011	30 GIUGNO 2010
10. Interessi attivi e proventi assimilati	8.072.023	5.530.953
20. Interessi passivi e oneri assimilati	(3.824.808)	(1.929.757)
30. Margine di interesse	4.247.215	3.601.196
40. Commissioni attive	1.070.074	988.948
50. Commissioni passive	(116.372)	(130.047)
60. Commissioni nette	953.702	858.901
80. Risultato netto dell'attività di negoziazione	111	233
100. Utili (perdite) da cessione o riacquisto di:	4.050	884
d) passività finanziarie	4.050	884
120. Margine di intermediazione	5.205.078	4.461.214
130. Rettifiche/Riprese di valore nette per deterioramento di:	(326.298)	(700.583)
a) crediti	(315.948)	(700.583)
d) altre operazioni finanziarie	(10.350)	-
140. Risultato netto della gestione finanziaria	4.878.780	3.760.631
150. Spese amministrative:	(2.338.398)	(2.375.994)
a) spese per il personale	(1.181.503)	(1.375.366)
b) altre spese amministrative	(1.156.895)	(1.000.628)
160. Accantonamenti netti ai fondi per rischi e oneri	-	(206.859)
170. Rettifiche/Riprese di valore nette su attività materiali	(26.423)	(28.470)
180. Rettifiche/Riprese di valore nette su attività immateriali	(2.149)	(6.136)
190. Altri oneri/proventi di gestione	60.332	6.106
200. Costi operativi	(2.306.638)	(2.611.353)
240. Utili (Perdite) da cessione di investimenti	-	167
250. Utile (Perdita) della operatività corrente al lordo delle imposte	2.572.142	1.149.445
260. Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	(1.049.919)	(502.397)
270. Utile (Perdita) della operatività corrente al netto delle imposte	1.522.223	647.048
290. Utile (Perdita) di periodo	1.522.223	647.048
Utile netto per azione (Euro)	0,539	0,229
Utile netto diluito per azione (Euro)	0,539	0,229

DATI PATRIMONIALI, ALTRE INFORMAZIONI E INDICATORI ALTERNATIVI DI PERFORMANCE

Principali dati patrimoniali (in migliaia di euro)	30/06/2011	31/12/2010	30/06/2010	var.	var.	var.	var.
				semestrale ass.	semestrale %	annuale ass.	annuale %
Prodotto bancario	825.615	769.240	703.294	56.375	7,3%	122.322	17,4%
Raccolta diretta	336.538	280.599	269.987	55.939	19,9%	66.551	24,6%
Raccolta indiretta	35.071	35.322	34.676	(251)	-0,7%	395	1,1%
- Risparmio gestito	1.976	2.163	2.124	(187)	-8,6%	(148)	-7,0%
- Risparmio previdenziale	1.570	1.607	1.651	(37)	-2,3%	(81)	-4,9%
- Risparmio amministrato	31.525	31.552	30.901	(27)	-0,1%	624	2,0%
Impieghi con clientela	454.006	453.319	398.630	687	0,2%	55.376	13,9%
Posizione interbancaria netta	(82.761)	(148.249)	(108.199)	65.488	-44,2%	25.438	-23,5%
Patrimonio netto (escluso l'utile di periodo)	38.102	37.493	37.493	609	1,6%	609	1,6%
Patrimonio netto (incluso utile di periodo)	39.624	39.514	38.140	110	0,3%	1.484	3,9%

Altre informazioni	30/06/2011	31/12/2010	30/06/2010	var.	var.	var.	var.
				semestrale ass.	semestrale %	annuale ass.	annuale %
Numero puntuale dipendenti	28	28	30	-	-	(2)	-6,7%
Attività di rischio ponderate (RWA)	306.872	307.477	267.825	(605)	-0,2%	39.047	14,6%
Patrimonio di vigilanza	38.916	38.097	37.564	819	2,1%	1.352	3,6%

Coefficienti di vigilanza (%)	30/06/2011	31/12/2010	30/06/2010	var.	var.
				semestrale %	annuale %
Tier 1 (Patrimonio di base / Attività di rischio ponderate)	12,68%	12,39%	14,03%	0,29 p.p.	-1,35 p.p.
Total Capital Ratio (Patrim. di Vigilanza / Att. di rischio pond.)	12,68%	12,39%	14,03%	0,29 p.p.	-1,35 p.p.

Indici di struttura e di produttività ⁽¹⁾	30/06/2011	31/12/2010	30/06/2010	var.	var.
				semestrale %	annuale %
Impieghi con clientela / totale attivo	97,7%	96,0%	94,9%	1,8 p.p.	2,9 p.p.
Impieghi con clientela / raccolta diretta	134,9%	161,6%	147,6%	-26,6 p.p.	-12,7 p.p.
Raccolta diretta per dipendente	12.464,4	10.021,4	9.309,9	24,4%	33,9%
Raccolta indiretta per dipendente	1.298,9	1.261,5	1.195,7	3,0%	8,6%
Impieghi con clientela per dipendente	16.815,0	16.190,0	13.745,9	3,9%	22,3%
Margine di intermediazione per dipendente	192,8	332,4	153,8	n.s.	25,3%
Cost/Income ⁽²⁾	44,96%	50,34%	53,95%	-5,38 p.p.	-8,99 p.p.

Indici di rischiosità (%)	30/06/2011	31/12/2010	30/06/2010	var.	var.
				semestrale %	annuale %
Sofferenze nette/impieghi netti	0,28%	0,29%	0,03%	-0,01 p.p.	0,25 p.p.
Percentuale di copertura sofferenze	68,23%	67,63%	93,39%	0,60 p.p.	-25,16 p.p.
Costo del credito ⁽³⁾	0,14%	0,22%	0,35%	-0,08 p.p.	-0,21 p.p.

⁽¹⁾ Gli indici di produttività sono calcolati rapportando i diversi aggregati al numero medio dei dipendenti.

⁽²⁾ L'indicatore è calcolato rapportando le spese amministrative (voce 150) e le rettifiche/ripresche di valore nette su attività materiali e immateriali (voce 170 e 180) al margine di intermediazione (voce 120) e agli altri oneri/proventi di gestione (voce 190).

⁽³⁾ Il costo del credito è calcolato rapportando, alla data di riferimento, le rettifiche di valore nette su crediti (voce 130 a del conto economico) ai crediti lordi.

⁽³⁾ Il valore al 30/06/2011 e al 30/06/2010 è annualizzato.